

走好“镇”兴路 激发“镇”能量

旱能灌、涝能排、渠相连、水畅通，上口镇——

水利工程筑起“安心堤”

□本报记者 于菲 文/图

在位于寿光市上口镇南部的易涝区排涝节制闸项目现场，记者看到，挖掘机轰鸣作响，工人们加紧水利工程建设，新建的排水涵洞已完成主体建设，新修的暗渠也已现雏形，处处涌动着水利建设的澎湃热潮。

“上口镇地势低洼，每到汛期，内涝威胁严重，解决内涝隐患迫在眉睫。”上口镇农委主任李英群告诉记者，针对南部蔬菜大棚园区易发生内涝的区域，他们制定了以“内涝入丹”为核心的排水方案，建设防汛排涝主干沟20条、节制闸3座、强排泵站1处，更换过路涵管60处。目前，主干沟渠土方工程已顺利完成，剩余200米暗渠及涵洞等建设工程预计6月底前竣工。

今年以来，上口镇锚定“旱能灌、涝能排、渠相连、水畅通”的目标，争分夺秒抢抓农时，科学谋划系统推进，扎实推进水利工程建设，全面提升辖区水利基础设施水平，打通防汛排涝“最后一公里”，以水利之兴赋能乡村振兴。

除了南部易涝区排涝节制闸项目，上口镇北部官庄沟节制闸项目也已经竣工。“以后再也不用担心下大雨了。镇北部有4万余亩良田，每当遇到极端天气，周边村民就会提心吊胆，担心蔬菜和农作物受灾，现在好了，疏通干沟、支沟、斗沟，连接到官庄沟，可以将雨水直接排到弥河下游。”站在



△工人正在上口镇南部易涝区排涝节制闸项目现场施工。

该项目现场，李英群说，在北部区域，他们充分利用“引弥入官”暗渠的水利优势，合理规划完善排涝方案，新建涵管15处，疏通沟渠超9公里。

据悉，这两项水利工程惠及全镇55个村庄。为提高水利工程建设质量，上口镇成立农田水利建设专班，立足镇域水系特

点，综合考虑地形地貌、农田分布、排水走向等因素，邀请水利专家实地勘察，科学制定“一河一策、一村一案”建设方案，着力构建“干支连通、蓄排结合”的现代排水网络。

规划既定，施工便是关键。在实施农田水利工程中，上口镇制定工程量、时间表、责任人“三张清单”，明确目标任务，压实工

作责任，完善镇域北部“引弥入官”、南部“内涝入丹”等主干渠道，健全村末级排水体系，确保高效完成26公里沟渠清淤疏浚工程，畅通农田“毛细血管”。

俗话说，“三分建、七分管”，建好只是起点，管好才能长远。“我们构建起‘责任到人、科技赋能、全民参与’的立体管护体系，让水利设施由‘建得好’向‘管得精’迈进。”李英群说，通过构建长效管护机制，落实专人负责日常巡查和维护，确保水利设施始终处于良好运行状态。同时，他们积极探索“互联网+水利”创新模式，试点建设智慧水利平台，整合气象、水文、土壤墒情等数据，通过手机App为农户提供精准灌溉建议，推动水利管理向数字化、智能化转型升级。

水利工程不是权宜之计，而是长久之策；不是一蹴而就的突击战，而是久久为功的持久战。为此，上口镇依托“村村响”广播、微信公众号等载体，广泛宣传水利工程建设的重要意义，动员群众积极参与设施维护，形成共建共治共享的良好局面，让水利工程真正成为惠民利民的“幸福工程”。

水润上口，生机无限。这些水利工程的建成，不仅改善了农业生产条件，保障了粮食和蔬菜的稳产高产，也为乡村振兴注入了源源不断的“水动能”。眼下，上口镇正向着“水清、岸绿、民富”的目标大步迈进，一幅乡村振兴的美好画卷正在这片充满活力的土地上徐徐展开。

科普馆开到“家门口”

为更好弘扬科学精神、普及科学知识、丰富居民文化生活，奎文区东关街道中学街社区打造了一处“社区科普馆”。馆内设有“科普乐园”“科技与生活”“居家安全”“科普智慧墙”四个功能分区，将科学知识与生活紧密联系起来，打造了集知识性、趣味性与互动性于一体的“家门口”科普课堂。图为6月23日，孩子们在社区科普馆参观。

记者 张驰 摄



昌邑丝绸：璀璨锦绣织新篇

唯有尚品

□本报记者 于哲 文/图

“纤纤擢素手，札札弄机杼。”昌邑丝绸纺织由来已久，早在周朝时，人们就在潍河两岸“养蚕织帛”“捻线就织”。清末民初，昌邑丝绸发展到鼎盛时期，织机二万余台，有“日上市三千六百匹神绸”之说，由于其丝织业多集中在柳疃镇一带，因此昌邑丝绸又被称作“柳绸”。

随着昌邑丝绸贸易的发展，勤劳勇敢的昌邑人民逐步开拓海外市场。据记载，清咸丰三年，昌邑丝绸已远销印度尼西亚和新加坡，成为海上丝绸之路的代表性产品。一百多年来，昌邑人带着

丝绸“去东洋”“下南洋”“下西洋”，足迹踏遍了整个世界，许多背锦包的人由此定居国外，昌邑也因此成为知名的“丝绸之乡”“华侨之乡”。

千百年时光流转，如今，当古老的织机声与智能化生产设备的轰鸣交织，当丝绸织造传统技艺与现代创意深度融合，昌邑丝绸正用“创新之梭”织就一幅产业发展的崭新画卷。

抽丝、牵机、络篋、掏缳、创箱……走进中国柳疃丝绸文化博物馆，“潍坊民间艺术大师”刘元勋正使用木织机及传统工艺制作丝织。为推进文化赋能，激活互联网时代丝绸IP，昌邑市深挖“丝绸之乡”文化富矿，以中国柳疃丝绸文化博物馆、丝路语文化产业园等为阵地，将柳疃桑蚕采摘季、柳疃丝绸文化节打造成文旅融合品牌，为游客提供丰富的文化体验。

五倍子、大青叶、薯蓣、紫苏……在山东华辰彩装科技有限公司的文创工坊内，一种叫耳熟能详的中草药经加工变成了天然无害的植物染料，植物染料“青云染”系列产品以50余项专利技术，让文化元素融入丝绸肌理。“手绘师以蜡染工艺在丝绸上绘画，多以山水、花鸟等中国传统文化元素为主题，大大提升了产品的文化属性，目前我们的文创产品年产值突破了2000万元。”企业相关负责人刘元凯说。

千年织造，千载传承。昌邑丝绸的绵延发展不仅是经济现象，更是传统文化与现代文明交融的生动实践。期待这片古老的桑园在时代浪潮中继续孕育茂盛新枝，织就更多璀璨锦绣。

图为山东华辰彩装科技有限公司的文创工坊内，手绘师正在丝绸上绘画。



市十八届人大常委会第四十次主任会议召开

本报讯（记者 贺德良 通讯员 高宁宁）6月23日，受市人大常委会党组书记、主任高峰委托，党组副书记、副主任田民利主持召开市十八届人大常委会第四十次主任会议。市人大常委会副主任毛秀凤、扈洪波、冯纪伟，秘书长田元君出席。

会议研究了人事任免事项；听取了关于市人大常委会有关工作制度修订情况的汇报，关于开展优化营商环境专题询问前期工作情况的汇报；研究了关于视察全市现代畜牧业发展情况的报告，关于法官检察官履职评议工作情况的报告及

有关事项，关于《潍坊市燃气管理规定（草案）》审议情况的报告，关于《潍坊市居家和社区养老服务条例（草案）》审议情况的报告；听取了关于选聘第四届市人大常委会立法咨询（备案审查）专家组成员工作情况的汇报，关于青岛都市圈暨胶东经济圈协同立法工作座谈会以及市人大常委会2025年地方立法培训班情况的汇报；研究了市十八届人大常委会第二十七次会议议程、日程安排和市十八届人大常委会第二十八次会议建议议题。

会议还研究了其他事项。

市人大常委会党组会议召开

本报讯（记者 贺德良 通讯员 高宁宁）6月23日，市人大常委会党组会议暨理论学习中心组会议召开，认真学习习近平总书记重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》，集体学习《习近平著作选读》有关篇目，传达学习有关通知精神，围绕深入贯彻中央八项规定精神开展集中研讨。受市人大常委会党组书记、主任高峰委托，党组副书记、副主任田民利主持会议；党组成员、副主任扈洪波、冯纪伟，党组成员、秘书长田元君参加会议；副主任毛秀凤列席会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记的重要文章，领会核心要义，把握实践要求，发挥大职能

作用，助推实现好我市“十四五”规划目标任务，谋划好“十五五”时期经济社会发展。

会议要求，要进一步提高政治站位，把学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定精神贯穿学习教育全过程，切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉，要进一步突出工作重点，不断提高查摆整治力度，巩固拓展整改成效，抓好建章立制，形成常态长效。要进一步提高工作水平，持续加强常委会、专门委员会及机关作风建设，以优良作风推动人大工作高质量发展。

会议还研究了关于规范外出调研考察活动的意见。

2025年全市公共机构节能宣传周活动启动

本报讯（记者 于哲）今年6月23日至29日是全国节能宣传周，6月25日是全国低碳日。6月23日，2025年全市公共机构节能宣传周启动仪式在市级机关综合办公大楼举行。

据了解，为充分发挥公共机构在加快经济社会绿色低碳转型中的示范引领作用，节能宣传周期间，全市各级公共机构将围绕绿色低碳引领行动、节约型机关建设、反对食品浪费、节能新技术新产品推广应用等重点工作，创新开展节能降碳宣传活动，系统展示公共机

构节约能源资源和绿色低碳发展实践成效，倡导绿色低碳生活方式。同时，还将组织开展节能新技术进机关、“四个停开”能源紧缺体验等活动，进一步增强干部职工的节能意识。

活动现场，市机关事务服务中心联合市委办公室、市发改委等部门单位，组织工作人员通过发放主题倡议书、播放宣传视频、开展“节能降碳你我同行”志愿签名等活动形式，现场开展节能降碳宣传教育，推进全市公共机构能源资源节约工作。

奎文区“行走的美术馆”公益展览项目走进商圈

本报讯（通讯员 于培景）6月23日，由奎文区文化和旅游局主办、潍坊市油画学会提供学术支持的“行走的美术馆”公益展览项目正式登陆新辰天地购物中心。60幅以“风筝”为主题的原创油画打破传统美术馆边界，在商场公共空间构筑起一道充满潍坊基因的艺术长廊，让市民在购物休闲之余邂逅高品质艺术盛宴。此次展览将持续至7月13日。

该展览聚焦潍坊风筝这一独特地域符号，精选60幅油画佳作，通过写实、抽象、表现主义等多元创作手法，全方位演绎风筝的文化内涵。从扎制技艺的匠心细节、放飞蓝天的灵动瞬间，到“一线牵千里”的情感哲思，艺术家以油彩为媒，赋予传统非遗崭新的美学表达。

“行走的美术馆”是奎文区推动文化普惠的创新实践。据了解，选择新辰天地作为展厅，是为了让艺术融入日常生活场景，让市民在逛商场时就能欣赏专业级展览，真正实现“文化零门槛”。展览利用商场中庭、连廊及休憩区，搭建开放式空间，配合艺术家导览、儿童研学等互动环节，将美育融入城市烟火气。

“行走的美术馆”是奎文区推动文化普惠的创新实践。据了解，选择新辰天地作为展厅，是为了让艺术融入日常生活场景，让市民在逛商场时就能欣赏专业级展览，真正实现“文化零门槛”。展览利用商场中庭、连廊及休憩区，搭建开放式空间，配合艺术家导览、儿童研学等互动环节，将美育融入城市烟火气。

经济区“红色引擎”赋能基层治理提质增效

本报讯（记者 何赛 通讯员 赵路 刘淑梅）今年以来，经济区持续赋能基层治理，壮大“红色队伍”，传播“红色力量”，优化“红色服务”，实现治理触角直达基层神经末梢。

该区深入推进“红网治村（社）”行动，发挥网格员“吹哨人”的作用，收集各类问题诉求、意见

建议。组团下沉街巷、楼宇，送服务、解难题，积极统筹“双报到”单位、“红色合伙人”、驻地企业、公益组织等资源，开展“居民接待日”“读书分享交流会”等活动，辖区北城街道定期举办“物业治理接待日”“物业联席会”等活动，着力解决社区治理中的堵点、痛点和难点。

他而重获健康的笑容，是他心中最美的风景。

张军桥的朋友圈永远停留在了2025年6月8日，他这样写道：为人民服务没有国界。作为一名走出来的中国医生，我为我的祖国和我的职业感到骄傲，坦坦桑尼亚的同行们感受中国和中国医生的力量。的确，他用实际行动诠释了这句话的真谛。在救人之前，他从未衡量过生命的价值；在危难面前，他从未退缩过一步。他是真正的英雄，他的生命，如同璀璨的星辰，照亮了无数人的前行之路。

此刻，泪水模糊了视线，但军桥的身影却在我心中愈发清晰。军桥，一路走好！你的生命之光，将永远照亮更多人前行的道路。因为，你从未真正离开，你的心跳，将永远在更多人的心中回响。

用生命践行医者仁心

（上接1版）当地时间2025年6月20日上午，穆欣比利国立医院举办张军桥医生追悼会，300余名医院职工、坦桑民众以及在坦华人前来凭吊。

把生的希望留给溺水者。大海中，张军桥的奋力托举，诠释了医者仁心，展现了潍坊人的大爱无疆。

山二医附院麻醉科党支部书记、副主任王德伟说：“张军桥医生是我院麻醉科医务人员的优秀代表。临床工作中，他通过各种途径和方法努力提升自己的临床麻醉水平。张军桥作为临床带教老师，以身作则，言传身教，手把手带学生，张军桥医生的光辉事迹和崇高精神，将永远激励我们前行。”

在“大爱潍坊”的璀璨星河中，张军桥

医生无疑是最耀眼的那颗星。他以生命诠释医者仁心，用行动为“崇文尚德、惟实励新、开放包容、自信图强”的潍坊城市精神写下光辉注脚，树立起一座不朽的灯塔，照亮了潍坊人骨血里崇德向善的精神长河。他的故事永垂不朽，必将与潍坊180万名实名志愿者一起将无私奉献、乐于助人的志愿者精神注入城市血脉，在中华大地生生不息、永放光芒。

20日，刚听到军桥牺牲的消息，那一刻，我的心被狠狠地揪了一下，不敢相信的情绪如潮水般汹涌而来。

军桥，那个总是带着温暖笑容、满怀激情的“85后”青年，就这样突然离去。而我们的对话还停留在微信上，关于新闻报道的探讨仿佛就在昨天，他还兴致勃勃地提议，有好的新闻素材可以提前准备。然而，命运却在他前行的路上，设下了无法逾越的鸿沟。

回想起初次与军桥相识，那是在2020年的春天。那时的他，是山东省第十批援鄂医疗队的一员，更是队里唯一的麻醉医

生。在那段特殊的时期，他不仅是患者的守护者，更是他们的朋友。下班后，他仍不忘关怀患者，一句句温暖的问候，如同春风拂过患者的心田。记得他生日那天，孩子在本子上用稚嫩的笔触写下“生日快乐”，那一刻，他的眼中闪烁着感动的泪光。

夏天的广场，他摆起了“摊”，不是售卖商品，而是传播生命的希望。心肺复苏术，这个看似简单却至关重要的技能，在他的讲解下，被更多的市民所掌握。多家媒体的聚焦，让他的事迹传遍了千家万户。他说：“一个人的力量是微弱的，

但如果凝聚更多的医务工作者和专业人士，将会有更多的老百姓受益。”于是，“潍坊市红十字会”“心跳行动”志愿服务团“应运而生，他的名字，与生命的守护紧密相连。

时光荏苒，转眼间，军桥踏上了援助桑尼亚的征程。作为第27批援坦桑尼亚中国医疗队的队长，他与队友们一起，将爱与希望播撒在非洲大地上。在那里，他开展新技术，填补了一项技术空白。他说：“我们带去的不仅是技术，更是爱与希望。”那些因

遗失声明公告

◆原公司名称：山东隆源液压科技有限公司，现更名：山东盛昌源投资有限公司，统一社会信用代码：913707827337100936，不慎丢失财务专用章，声明作废。
◆潍坊高新区练摊地餐饮店不慎丢失食品经营许可证副本，许可证编号：JY23070870080121，声明作废。

声明

本人董明，身份证号370402198107014918，2006年1月10日毕业于山东教育学院汉语言文学专业，学历为本科。因个人保管不善，不慎遗失毕业证。证书编号：5065 2520 0605 0000 87。自本声明见报之日起，该毕业证作废，由此引发的一切法律责任及后果均与本人无关。特此声明。
声明人：董明

环境影响评价报告书征求意见稿公示

项目名称：山东崇源新材料科技有限公司固化剂及特种异氰酸酯改建项目
1.征求意见稿获取方式及途径：
公众可登录：<https://pan.baidu.com/s/1lR6agBcONyW2DbUGqAPw> (提取码:3QVM) 下载
2.征求意见稿的公众范围：
项目附近居民区、村庄、学校等敏感点公众以及其他关心本项目建设的公众。
3.公众意见表：可通过填写公众意见表反馈：<https://pan.baidu.com/s/1P7Cp35v9gEN3190G0l8QA> (提取码: g629)
4.公众提出意见的方式和途径：
建设单位：山东崇源新材料科技有限公司，联系人李工：18663699279，环评单位：潍坊天弘环境工程咨询有限公司，联系人吕工：15315263182
5.公众提出意见的起止时间：自发布之日起5个工作日。

中缝广告

受理热线：

8196667

15905360203

13605363988

邮箱：

781592003@

QQ.com

微信：

15905360203